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ВЛАДА НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА 

МАКЕДОНИЈА 

4237. 

Врз основа на член 30 од Законот за научно - истра-

жувачката дејност („Службен весник на Република Ма-

кедонија“ бр.46/2008, 103/2008, 24/2011, 80/2012, 

24/2013, 147/2013, 41/2014, 145/2015, 154/2015, 

30/2016, 53/2016 и „Службен весник на Република Се-

верна Македонија“ бр. 257/2020 и 163/2021), Владата 

на Република Северна Македонија на седницата одржа-

на на 25 ноември 2021 година, донесе  

 

Р Е Ш Е Н И Е 

ЗА УТВРДУВАЊЕ ПРЕСТАНОК НА МАНДАТ И 

ОПРЕДЕЛУВАЊЕ ПРЕТСТАВНИЦИ ВО СОВЕТОТ  

НА ЈНУ ХИДРОБИОЛОШКИ ЗАВОД – ОХРИД 

 

1. На проф д-р Стое Смилков и проф. д-р Дијана 

Блажековиќ-Димовска определени претставници во 

Советот на Јавната научна установа Хидробиолошки 

Завод – Охрид, им се утврдува престанок на мандатот. 

2. За претставници на Советот на Јавната научна уста-

нова Хидробиолошки завод – Охрид, се определуваат: 

- д-р Катерина Беличовска 

- д-р Катерина Ребок. 

3. Ова решение влегува во сила со денот на донесу-

вањето, а ќе се објави во „Службен весник на Републи-

ка Северна Македонија“. 

 

Бр. 14-11827/1   Претседател на Владата 

25 ноември 2020 година на Република Северна Македонија, 

Скопје Зоран Заев, с.р. 

 

МИНИСТЕРСТВО ЗА ЖИВОТНА 

СРЕДИНА И ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ 

4238. 

Врз основа на член 10 став (6) од Законот за упра-

вување со пакување и отпад од пакување(*) („Службен 

весник на Република Северна Македонија“ бр.215/21), 

министерот за животна средина и просторно планира-

ње донесе 

П Р А В И Л Н И К 

ЗА СТАНДАРДИТЕ ЗА БИОРАЗГРАДЛИВОСТ КОИ 

ТРЕБА ДА ГИ ИСПОЛНУВААТ КЕСИТЕ ЗА НОСЕ-

ЊЕ НА СТОКИ, НАЧИНОТ НА ПУШТАЊЕ НА ПА-

ЗАР НА БИОРАЗГРАДЛИВИ КЕСИ ОД СТРАНА НА 

ТРГОВЦИТЕ, КАКО И ФОРМАТА И СОДРЖИНАТА  

НА ОБРАЗЕЦОТ ЗА ВОДЕЊЕ НА ЕВИДЕНЦИЈА 

 

Член 1 

Со овој правилник се пропишуваат стандардите за 

биоразградливост кои треба да ги исполнуваат кесите 

за носење на стоки, начинот на пуштање на пазар на 

биоразградливи кеси од страна на трговците, како и 

формата и содржината на образецот за водење на еви-

денција од страна на трговецот. 

 

Член 2 

Поимите употребени во овој правилник го имаат 

следното значење: 

1. „Кеси за носење на стоки“ се кеси над 15 мик-

рони наменети за носење на производи и стоки за лич-

на потрошувачка кои се набавуваат во продавници, ма-

гацини, складови, деловни простори, зелени пазари и 

посебни пазари каде што се врши трговија на мало, ос-

вен кесите кои не се предмет на секојдневна општа по-

барувачка, како што се кесите за носење текстил, 

книги, канцелариски материјал, техничка стока, лекови 

и помошни медицински производи, садови за дома-

ќинство, сите видови на обувки, детски играчки, спорт-

ска опрема и слична стока. 

Кесите за носење на стоки можат да бидат печатени 

и непечатени. 

2. „Трговци“ се правни и физички лица кои во син-

џирот на снабдување ги прават производите достапни 

на крајниот корисник во продавници, магацини, скла-

дови, деловни простори, зелени пазари и посебни паза-

ри каде се врши трговија на мало, кои ставаат во упот-

реба биоразградливи кеси. 
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Член 3 

(1) Кесите за носење на стоки кои се пуштаат на па-

зарот треба да ги исполнуваат следните стандарди: 

- МКС EN ISO 17556: 2020 Пластика - Определува-

ње на крајно аеробно биораспаѓање на пластични мате-

ријали во почвата со мерење на потрошувачка на кис-

лород во респирометар или количината на ослободен 

јаглерод диоксид (ISO 17556:2019)  или 

- МКС 1009 Методи за оцена на оксо – биоразград-

ливост на пластика и фито- токсичност на остатокот од 

контролирани лабораториски услови, или друг соодве-

тен меѓународно признат стандард. 

 (2) Во поглед на еколошката токсичност кесите за 

носење на стоки кои се пуштаат на пазар треба да го 

исполнат стандардот МКС EN 13432:2007/AC:2011 Па-

кување - Барање за обнова на пакувањето преку компо-

стирање и биодеградација - Шеми за тестирање и кри-

териуми за оцена за крајно прифаќање на пакувањето, 

или друг соодветен меѓународно признат стандард. 

(3) Меѓународно признатите стандарди кои се соод-

ветни на стандардот од ставовите (1) и (2) на овој член 

се објавени на веб страницата на Министерството за 

животна средина и просторно планирање. 

 

Член 4 

Кесите за носење на стоки за да се пуштат на пазар 

треба да содржат текст кој ги  информира потрошува-

чите дека кесата е биоразградлива (самодекларативно 

тврдење на производителот за заштита на животната 

средина согласно стандардот МКС EN ISO 14021). 

Непечатените кеси за носење на стоки се пуштаат 

на пазар на начин што текстот кој ги  информира пот-

рошувачите дека кесата е биоразградлива се испишува 

на примарното пакување од истите. 

Трговците треба на видно место во своите просто-

рии да истакнат известување дека кесите кои се ставаат 

во употреба се биоразградливи кеси произведени соод-

ветно пропишаните стандарди за биоразградливост. 

 

Член 5 

Евиденцијата за бројот на продадени кеси за носе-

ње на продажно место која ја водат трговците, секој 15 

– ти во месецот по завршување на кварталот се доста-

вува на образец чија форма и содржина се дадени во 

Прилог кој е составен дел на овој правилник. 

 

Член 6 

Одредбата од членот 3 став (1) алинеја 1 ќе отпочне 

да се применува од 1 јуни 2023 година. 

Oдредбата од членот 3 став (1) алинеја 2 ќе преста-

не да се применува од 1 јуни 2023 година. 

 

Член 7 

Со денот на влегувањето во сила на овој правилник 

престанува да важи Правилникот за стандардите за би-

оразградливост кои треба да ги исполнуваат кесите за 

транспорт на стоки, начинот на пуштање и употреба на 

биоразградливите кеси за транспорт на стоки на пазар 

(„Службен весник на Република Македонија“ 

бр.19/13). 

 

Член 8 

Овој правилник влегува во сила наредниот ден од 

денот на објавувањето во „Службен весник на Репуб-

лика Северна Македонија“, а ќе отпочне да се приме-

нува од 1 декември 2021 година. 

 

Бр. 13-5055/5 Министер за животна средина 

29 ноември 2021 година и просторно планирање, 

Скопје Насер Нуредини, с.р. 
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